

V Praze dne 29. dubna 2021

Vážený pane ministře,

dovolujeme si obrátit se na Vás jménem bývalých studentů, absolventů a rodičů studentů Střední školy při Velvyslanectví Ruské federace v České republice.

Krise česko-ruských vztahů vedla k tomu, že byla zpochybněna samotná existence naší milované školy a rovněž existence kontinuální tradice ruského školství v České republice, sahající až do roku 1921 od „ruské akce“ T.G. Masaryka a K. Kramáře. I během války a nacistické okupace škola pokračovala ve své činnosti. Dnešní podobu ve svobodném Československu získala v roce 1947. V roce 2022 jsme plánovali oslavit její 75. výročí.

Po všechny roky své existence byla rusko-sovětská škola v Praze baštou osvětlení, spolupráce a internacionalismu. Na Zemi pravděpodobně existuje jen málo zemí, jejichž mladí občané by s námi nestudovali - Rusové, Ukrajinci, Bělorusové, Kazaši, Moldavané, Němci, Poláci, Češi, Slováci, Francouzi, Chilané, Guatemalci, Uruguayané, Arabové a mnoho dalších prošlo jejími učebnami a chodbami. Škola dala všem znalosti, učila přátelství, zbavila studenty mnoha předsudků a nakonec je doprovodila do velkého života. Všichni si na ni uchováváme jen ty nejradostnější a nejsrdčejší vzpomínky.

Cožpak musí kvůli konfliktům dospělých strádat současné děti i budoucí generace? Jsme si jisti, že všechny problémy mezi Ruskem a Českem budou vyřešeny, vše se vrátí do normálu. Je snadné něco zničit, ale mnohem obtížnější znovu vytvořit. Tím spíš, když jde o tak složité a citlivé věci, jako je škola, psychika dítěte, přátelství a city dětí.

Žádáme Vás, abyste existenci Střední školy při Velvyslanectví Ruské federace v České republice řešil jako samostatnou otázku. Bez ohledu na její status je nejdůležitějším centrem spolupráce mezi našimi zeměmi, jež pracuje především na budoucnosti našich vztahů.

Žádáme Vás proto: zachraňte školu! Toho lze dosáhnout pouze přesunem jejího pedagogického a technického personálu nad rámec dohodnutého počtu diplomatů a administrativně-technického personálu Velvyslanectví Ruské federace.

Dopis analogického znění byl zaslán ministrovi zahraničních věcí RF S.V. Lavrovovi. Kopie dopisů byly zaslány českému prezidentovi Miloši Zemanovi, ruskému prezidentovi Vladimíru Putinovi.

S úctou